

互动



小营员们在省科技馆里玩得很高兴。

“关爱城管保洁员子女”夏令营走进省科技馆

“这些高科技东西太好玩了”



本报8月5日讯 “这个星空隧道真好玩啊！”“机器人怎么会动”……8月5日上午，“关爱城管保洁员子女”主题夏令营在暑期小课堂结束后，全体小营员来到山东省科技馆游玩，孩子们在科技馆里度过了愉快的时光。

继续参观，每个科技项目都让

小营员们恋恋不舍。“三维滚环”让孩子们亲身体会了宇航员和飞行员在特殊状态下的感受；“人工接线谷”让队员们体验了电话接线员的工作过程；“创新发明”让队员们系统地感受了电和磁的发展历程；此外，星空隧道、灭火游戏、元素周期表、DNA结构模型、全息音响、戏水乐园等等，都让小营员们玩得不亦乐乎。对于每一项科技发明或是模拟场景，小营员们都

激烈讨论其原理，有的则着迷于其组织构造，有的拿笔记下不明白的问题准备带回去慢慢研究。

“我还是第一次看到这些东西，真是太好玩了。”小营员朱利娜兴奋地告诉记者。大部分小营员由于受条件限制，从没有接触过这些高科技的东西，对于此次省科技馆之行，他们印象都很深刻。

“这些高科技的东西虽然我们现在还不了解，但是我们以后会好好学习，将这些奥秘弄明白。”参观结束后，小营员们都表示以后要好好学习，探索科学奥秘。

讲座赢得孩子们的一致掌声

一张小纸条带来的启发

8月5日上午，济南市大智学校老师张学君为参加夏令营的30名孩子做了名为《如何掌握正确的学习方法》的主题讲座，她用生动的语言和小道具告诉孩子们要爱自己父母，珍惜时间、好好学习、痛快游戏。

讲座一开始，张学君拿着一张小纸条告诉孩子们：“这张小纸条如果代表人的一生，我们六十岁退休的话”，张学君把纸条对折了一下，“现在我们的生命就剩下了一半”。除去睡觉吃饭、娱乐的时间，张学君边说边折纸条，最后

纸条短得几乎看不到了。“我们能学习工作的时间其实很少。”

生命纸条游戏让孩子们非常感兴趣，他们边听边自己折，不时举手争着回答老师的问题。“我以前总感觉自己很小，有的是时间，听了张老师的课，我觉得应该珍惜时间努力学习了。”小营员赵丽说。张学君同时还鼓励孩子们多想象，学好功课的同时要多玩，因为游戏本来就是一种很好的学习形式。现场的孩子听了后一齐给老师鼓掌。



老师的讲座让孩子们很感兴趣。

今年暑假，孩子看病不花钱

山东省青少年活动中心

“火柴天堂”光明行动

向1000名中小学生每人爱心赠送一副150元的眼镜和52元的眼检套餐(每天限50名)；
向100名弱视儿童每人爱心赠送10次共计200元多功能弱视综合治疗训练套餐；
全省征集10名贫困儿童实施免费斜视矫正手术(须提前报名)；
“火柴天堂”光明行动由山东省青少年活动中心、济南爱尔眼科医院及各爱心媒体共同举办。



▲济南爱尔眼科医院医护人员为孩子们做眼科检查



小儿眼科门诊火爆，80%孩子视力存在问题

近日笔者从济南爱尔眼科医院了解到，已有近500名中小学生报名参加了“火柴天堂”光明行动，斜弱视与小儿眼科主任于秀敏教授说，超过80%的孩子存在近视、弱视、斜视等视力问题。国内知名小儿眼科专家于秀敏教授具有近50年小儿眼病诊疗经验，她说，儿童处于视力发育的敏感时期，出现视力问题应当及早到正规眼科医院检查和治疗，而许多家长却往往对此忽视，以至于造成孩子视力低下加重，有的甚至无法矫正，影响孩子一生眼健康。

暑期100名儿童免费弱视训练营火热进行中

“火柴天堂”光明行动向100名弱视儿童免费赠送10次多功能弱视综合治疗训练套餐，活动报名踊跃，训练营持续升温。爱尔眼科专家提醒家长，6岁前是小儿弱视治疗的黄金时期，只要早发现，坚持治疗，大部分儿童都能治愈。但是如果超过6岁，视觉发育敏感期过了，尤其是12岁以后，视觉发展基本成熟，再纠正就很难了，严重者还会丧失立体视觉，今后无法胜任一些精细型的工作，耽误孩子前程。

济南爱尔眼科医学验光夜间门诊时间至20:30

最近天气炎热，大部分家长白天工作繁忙，为方便在职家长和学生患者，济南爱尔眼科医院特开设医学验光夜间门诊，接诊时间延长至晚间8:30。

◎相关链接

济南爱尔眼科医院位于济南市二环东路七里堡乐购超市对过，是中国最大规模连锁眼科医院集团、中国第一家IPO上市医疗机构、中国第一家“驰名商标”眼科医院——爱尔眼科医院集团旗下连锁眼科医院，医院诊疗面积6000平方米，开设激光治疗近视、白内障、青光眼、医学验光配镜、斜弱视与小儿眼科、眼底病、角膜病、泪道疾病、眼外伤及眼部整形美容等眼病专科门诊，开放病床80张，配备6间国际标准化超洁净层流手术室。

济南爱尔眼科医院采用的是5级医学验光法(常规验光在3级以下)、5级医学验光法：电脑验光+给患者插片+检影验光+调整平衡检查+考虑年龄、眼位及屈光度出具科学处方。

夏令营里有一对龙凤胎兄妹：

“好想有个漂亮新家”

“关爱城管保洁员子女”夏令营里有两位特殊的小营员，他们是龙凤胎，哥哥朱顺利和妹妹朱利娜，12岁，都在趵突泉小学上五年级，父母是趵突泉城管所的环卫工人。在整个活动过程中，朱利娜一直呆在哥哥身边，一步都不愿意离开，兄妹俩相互照顾对方。兄妹俩说，他们最大的愿望就是能有个漂亮的新家。

“爸爸妈妈很辛苦，有一年冬天下大雪，爸爸妈妈一大早就出去扫雪了，到中午我和妹妹商量着一起做饭给他们送去。当我俩走到街上，看到他们的头发衣服全湿了，还在拿着铲子用力地铲雪，当时我和妹妹都忍不住哭了！”朱顺利对记者说。

8月5日上午，大智学校的讲师张学君给小营员讲

了“如何掌握正确的学习方法”。当张老师问到小营员们以后想从事什么工作时，朱顺利迅速站起来，认真地说：“我想读完博士就自主创业，成为中国的比尔·盖茨，挣很多钱，然后在济南买一套漂亮的新房子，把爸爸妈妈妹妹都接过来一起生活！那肯定很快乐很幸福！剩下的钱我都用来做公益事业！”小小年纪就有如此雄心壮志，这让张老师很惊讶。

当张老师要求小营员们在空白纸上画一个方框，方框里再进行想象画画时，两兄妹心有灵犀，竟然同时画了一个房间。听兄妹俩介绍，现在一家人暂时住在济南市城管局提供的房子里，条件较为简陋，两兄妹一直希望能有个漂亮的新房子。



什么时候我才能被人家称为朱老师呢？

——孙浩程

我们不要抢，我们要有绅士风度。

吃饭时看到别的小朋友哄抢果盘，14岁的“小绅士”朱明强大度地说。

——朱明强

其实我想活到老学到老，可就是不知道能不能长命百岁！

——朱顺利

我才不想退休哩！退休就挣不到钱了！

——朱顺利

不一样的今天，不一样的我。

——郑玉强

所有的人听到我在北大上学都是这个表情，我其实是在北大槐树二小上学。

——朱全文

我不是个传说，我是个传奇。

向小伙伴们谈起自己在省机器人大赛中获奖时，孙浩程套用网络流行语，自豪而幽默地说。

——孙浩程

他是导游哥，你是犀利哥。

孙浩程不仅对网络流行语非常了解，而且会活

停水通知

为配合清河北路道路施工，我公司拟定于2010年8月8日22:00—8月9日22:00对位于清河北路与济洛路路口DN500管道进行停水合口施工。届时：济洛路（小清河桥至北外环）两侧、泺安路两侧、无影山北路两侧用户停水。请相关区域用户做好储水准备，对给您的生活带来的不便我们表示歉意。

济南水务集团

2010年8月6日